

农产品质量安全报告

加强农业标准化和无公害农产品生产基地建设是保障农产品质量安全的基础。2009年郑州市政府安排专项资金1000万元,用于标准化生产示范基地建设和“三品”认证的补助等。市农委组织制订110项无公害农产品生产技术规程,近期将全面组织实施。2009年全市新认定无公害农产品产地15万亩,总面积达到220万亩;新认证“三品”92个,总数达到357个;建立部级无公害标准化生产示范区1个、省级标准化示范区10个、市级标准化生产示范基地25个。建设了25个蔬菜、水果、水产品标准化生产示范基地

建设项目,面积达到3万亩。示范基地实施“十个一工程”即有一个明显的基地标示牌、一张明白纸(生产技术操作规程)、一个生产记录、一个农药统防统治组织、一个质量安全自检室、一张产地(检测合格)证明、一套适用的生产技术管理制度、一个叫得响的品牌、一个包装标识试点、一个质量安全控制和追溯系统。

2010年,郑州市农业农村工作委员会将进一步深入贯彻《农产品质量安全法》、《食品安全法》等法律法规,以深化农产品质量安全整治为切入点,加强农产品标准化生产示范基地建设,加强“三品一

标”认证和管理,积极探索农产品生产管理全过程、检验检测全覆盖、监督管理全方位的“三全”监管模式,全面提高农产品质量和市场监管水平,努力开创全市农产品质量安全监管工作新局面。

2010年3月22日至28日,全市共抽检蔬菜样品22796批次,合格率99.94%;抽检猪肉样品1056批,合格率为98.4%。抽检水产品样品404批次,合格率为99.65%。抽检水果样品2439批次,合格率为99.88%。销毁不合格蔬菜184公斤,销毁不合格水果61公斤。

郑州市农业农村工作委员会



上图 昨日,市73中全体师生为灾区踊跃捐款。 本报记者 李利强 摄
左图 昨日,饱含爱意的纯净水被捐往灾区。 本报记者 丁友明 摄

赠过期礼品 邮局成被告

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 梁刚 秀芹)虎年初,郑州市邮政局在报纸上发布信息称“前500名属虎人士凭身份证可领取精美礼品一份”,结果送出来的却是“过期”礼品。市民刘先生认为,这是对被赠送人士的人格侮辱,遂一气之下将市邮政局告上法庭。昨日,管城区法院受理此案。

今年1月4日,市邮政局在报纸上发布信息称,次日9时在紫荆山路与东大街交叉口邮政大厅举行虎年生肖票发行活动。活动当天,前500名属虎人士凭身份证可到现场领取精美礼品一份。

72岁的市民刘先生称,1月5日,他一大早就乘公交车去邮政大厅排队等候,想领取邮政发送的精美礼品作为纪念。最终领到的礼品是2008年的首日封套套,2009年邮政贺卡一张。刘先生称他是属虎的,在庚寅2010年送戊子年、己丑年的礼品,对属虎人士来说是“过期”礼品。刘先生认为,市邮政局把陈旧的礼品作为精美礼品送人,是对他的人格侮辱,侵害了他的人格权,应当承担民事责任。刘先生要求,郑州市邮政局送他具有纪念意义的精美礼品,并在报纸上赔礼道歉以及赔偿损失1万元。

衣服被洗坏 获赔2000元

本报讯(记者 成燕 实习生 张月 通讯员 赵正银 晁玲)洗衣店将顾客的衣服洗短了,顾客最终获赔。昨日,记者从二七工商分局了解到,衣服被洗短的梁女士获得2000元赔偿。

据了解,梁女士前几天把从国外带回价值3000元钱的毛衣衣服拿到医学院附近的一家洗衣店清洗,取衣服时发现衣服出现色差,洗衣店承诺会处理好。当梁女士再次取衣服时发现不仅衣服色差没有消除,而且还缩短了。梁女士认为这是店方洗涤不当造成的,要求洗衣店赔偿购衣款及损失4000元,而店主认为衣服洗前就有色差,拒绝索赔要求。

由于双方都无法提供洗涤前衣服不存在色差问题的相关证据,在多次与店主理论无果的情况下,梁女士到二七工商分局五里堡工商所投诉该洗衣店。接到梁女士的投诉后,工商执法人员调解,最终双方达成协议,店主赔偿梁女士2000元。

在此,工商人员提醒市民,在清洗衣服时,店主和顾客必须确认清楚衣服洗前存在的问题,而且还应在票据上一一注明,以免清洗后出现问题,使店主与顾客产生不必要的矛盾。

破坏建设设施 犯罪团伙被端

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 侯晓峰)圃田乡全力以赴为郑东新区建设保驾护航,截至目前,全乡共17个破坏郑东新区建设设施的犯罪团伙被打掉,61名犯罪嫌疑人被逮捕,多起与征地、施工有关的事件被成功化解。

今年是郑东新区“十年建新区”的关键性一年,担负郑东新区建设拆迁安置重任的圃田乡,把服务东建设当做中心工作和政治任务来抓,在引导失地农民正确表达诉求的同时,严厉打击危害郑东新区建设、破坏施工设备的犯罪分子。

去年8月,村民刘某、王某胁迫部分村民围堵郑东新区建设管道田段的铺设工程,借机向工地负责人敲诈勒索3万余元,被司法机关严肃处理;村民李某凭借其村民委员会委员的身份,网罗一批社会无业人员有组织地实施强揽工程、欺行霸市、寻衅滋事、敲诈勒索、非法拘禁等一系列违法犯罪行为,去年9月公安机关成功打掉了这个带有黑社会性质的犯罪组织;今年2月,某施工工地工作人员与村民发生冲突,公安机关迅速出击,将寻衅滋事的李某、孙某等十余名犯罪嫌疑人抓获并逮捕。

在昨日召开的圃田乡优化环境强化服务专题会上,乡优化办、综治办负责人介绍,截至目前,全乡共打掉盗窃施工材料、非法阻挠施工、敲诈勒索犯罪团伙17个,61名犯罪嫌疑人被逮捕,132人被刑事拘留。

拳拳中原情 滋润云贵心

抗旱救灾齐捐助 绿城人民在行动

本报讯(记者 李明德 通讯员 段红红)近日,我国西南地区遭遇历史罕见特大旱灾,在全国上下紧急抗旱救灾的关键时刻,昨日上午,河南警察学院改制生五支全体师生掀起一场“早在西南痛在我心”的捐款活动。

短短半小时,五支全体师生352人共捐款3260元。支队长郭云杰说:“灾区的旱情时刻牵动着警察学子的心,同学们的爱心情绪很高涨,令人感动,钱虽不多,但是每一份都代表着一份深深的爱。渴望能用我们至诚的爱滋润那干涸的土地,温暖那些受灾同胞的心灵。”

又讯(记者 郭在伟 陈亚洲 安群英 见习记者 孙亚文 实习生 徐宗福)我国西南地区旱情牵动着我市千千万万中小学生的爱心,昨日,中原区建设路二小、汝河新区小学、管城区五里堡小学、金水区优胜路小学、二七区郑航附小、兴华小学、交通路小

学、市二十中等学校的师生们,积极响应团中央、全国少工委的号召,组织开展以“情暖云贵”、“捐献一瓶水,奉献一份爱”、“一瓶水一份情 手拉手心连心”、“大旱无情人有情,节约用水献爱心”为主题的捐助活动,师生踊跃捐款、捐水,用实际行动献出自己的一份情一份爱。

今年春季,我国西南地区遭遇百年不遇的大旱,河道、水库干涸,庄稼绝收,给人民群众生产生活带来很大影响。近日,团中央、全国少工委联合下发通知,要求组织动员广大团员和少先队员,每人捐赠一瓶饮用水,献爱心。

建设路二小的少先队员刘瑞告诉记者:“一方有难,八方支援,少先队员要做一颗颗充满爱心的小雨滴,用爱滋润云贵,我们会在节约用水的同时,节约零花钱,拿出压岁钱,为灾区的小伙伴送去关爱。”

市二十中的一名高二学生说:“一方有难,八方支援,是中华民族的优良传统,我们捐款是有限的,但爱心无价,我们时时为灾区人民祈福,祝愿他们早日摆脱旱魔,过上安居乐业的生活。”

据悉,这些凝聚着我市少年儿童千万颗爱心的捐款和纯净水,将通过省、市红十字会,共青团河南省委转送给灾区人民。

又讯(记者 李娜)电影《不是闹着玩的》剧组,继为老红军、老八路、贫困学生免费放映爱心,又将于4月1日15时,携手共青团河南省委、河南省慈善总会在省人民大会堂举行“一元钱、一份爱”公益观影募捐活动,观众可捐一元钱到募捐箱,即可欣赏这部电影,多捐不限。此活动募集善款将全部捐献给西部重旱灾区,再次奉献河南人民的拳拳赤子之心!

《不是闹着玩的》是一部纯粹的“河南制造”,从导演、制片人、演员、歌手及所有工作人员全部为河南人,剧中对白也是河南话,本土笑料让人从头笑到尾。自3月12日上映以来,观众场场爆满,得到了家乡人民的热捧。

连日来,西南地区的旱情牵动着9700万河南人民的心,“一方有难,八方支援”,《不是闹着玩的》剧组为了向灾区人民献爱心,再次让观众免费看电影的同时为西南灾区人民奉献爱心。

导演卢卫国说:“千人看电影的场面在20多年前有过,近些年小影院放映形式出现后很少有千人看电影的场面出现,我们之所以选择省人民大会堂,就是想用千人看电影的场面引出千人献爱心的崇高境界。相信《不是闹着玩的》的义映一定能够激发中原父老为灾区人民献爱心的热情,希望大家都能来参加这个有意义的活动!”

车长体验老人乘车

换位思考旨在更好服务

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 杨玉祥)关节缠上纱布,眼镜片涂上薄薄一层牙膏……3月29日,郑州公交电车公司7路车长李璐与另外40名新车长一道扮演行动不便、视力模糊的老年人,体验老人乘坐公交车的感受。

29日上午,在电车公司场站内,李璐开始化妆。两手肘关节和两腿的膝盖关节都紧紧地缠上了纱布,站起来几乎要摔倒。“老年人手脚不灵活,原来是这样的感觉。”李璐一面试着行走,一面说。与李璐一起化妆体验的还有两名车长。

郑州公交电车公司三车队

副书记董武寅专门买来平光眼镜,在镜片上涂上薄薄一层白色牙膏,镜片立即模糊一片。记者试着戴了一下,果然只能隐约看到一点光影。

在一辆7路公交车上,两位“老人”慢慢走上公交车,李璐扶着车门走上公交车,费劲地掏出公交IC卡,“几乎是凭着感觉找到刷卡机。”她告诉记者,平时看到老人上车慢吞吞的,心里不免着急,今天体验了老人的难处后,以后她会更加耐心。

董武寅说:“公交车长换位思考,体验老年人乘车的困难,扮成老人体验老人乘车难,旨在改进服务,提高服务质量。”



昨日,特巡警二大队民警为中原区育红小学的孩子上了一堂生动的安全教育课,民警讲解处置突发事件的技能,还为孩子们展示警用装备、演示自卫技巧。 本报记者 唐强 摄

自护自救 你家孩子学会了吗?

民警传授防范坏人技巧

本报讯(记者 陈思 通讯员 韩冰)“红灯停,绿灯行,自身安全有保证。”昨日是第十五个全国中小学生安全教育日,市公安局特巡警四大队民警来到辖区内的育红小学,为孩子们传授自身防范知识和技巧。

上午10时,特巡警四大队民警来到辖区管城区工二村小学,教孩子们自身安全防范知识、技巧,重点是孩子们在遇到紧急情况时,如何反挣脱和逃脱。

民警告诉孩子们,如果有坏人要拦你,你要根据实际情况分散他的注意力,及时逃脱,比如,向他的身后大喊,警察叔叔你好。旁边有人经过,就假装喊爸爸或妈妈。这

时,坏人可能要回头,然后就趁这个时机快跑。民警的生动讲解,很受师生的欢迎。

消防演练教会孩子自救

本报讯(记者 陈思 通讯员 王珂)昨日,金水公安消防大队联合市九中开展消防大演练活动,他们利用学生课间休息时间开展安全疏散、紧急逃生等项目,教育引导中小学生学习消防知识,增强消防防范意识,掌握自救技能。

上午10时,阵阵急促的警报声响响彻市九中,全校师生以班级为单位,在班主任老师的带领下,就地取材用水浸湿毛巾捂住鼻子、嘴巴,两人一排快速有序地从教室安全地撤离到操场,整个演练过程紧张有序,仅用时3分08秒。

警示标志安装校园楼道

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王学军)昨日,惠济区花园口镇中庄小学开展“校园安全第一”的系列教育活动,举行消防演练,在楼道上设置安全警示标志,做到预防为主,警钟长鸣。

在全国中小学安全教育日里,中庄小学专门举行消防演练。校长王学军和老师一起,分别给同学们讲解灭火器使用方法、灭火器的检查、灭火时的注意事项等消防常识,并让师生在现场用灭火器对明火进行了灭火演练,大大提高师生们消防灭火能力。

关注安全教育日

谁的失物快来认领



本报讯(通讯员 陈同文 文/图)昨日,公交七公司一车队收到车长捡到的一些失物,请失主尽快前来认领。

据介绍,车长捡到的失物有两本毕业证以及其他重要证件,一本是学生高娜的河北省教育厅印制的普通高中毕业证,另一本是李庆忠的河南广播电视大学的毕业证。另有张莹的郑州师范高等专科学校学生证和身份证、银行卡等;李趁A3驾驶证(商丘市宁陵县石桥乡庄村18号);杨建锋A2驾驶证(浙江省上虞市海镇和平村4号);请失主速与公交七公司联系。